

«Спартак» — «Динамо» (Тбилиси)—3:1

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 3:1 (2:1). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 8 августа. 23 градуса. 81 000 зрителей.

Судьи Г. Галиков, А. Буров, Ю. Безбородов (все — Ленинград).

«Спартак»: Дасаев, Сочнов, Мирзоян, Швецов (Самохин, 73), Романцев, Шавло, Калашников, Гесс, Гаврилов, Черенков, Родионов.

«Динамо»: Мchedлидзе (Габелия, 16), Сулаквелидзе, Хизанишвили, Хинчагашвили (Анд-гуладзе, 46), Тавадзе, Дараселия, Сванадзе, Какилашвили, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия.

Голы: Гаврилов (2), Шенгелия (10), Швецов (13), Родионов.

Предупреждены Шенгелия, Дараселия.

Дублеры — 3:1. Голы: Аргудяев (2), Прудников—у «Спартака», Жвания — у «Динамо».

Лучшей пропаганды футбола, чем матч такого содержания, игры, в которой обе стороны продемонстрировали исполнительское мастерство высшего качества, трудно придумать. Не обошлось, конечно, без ошибок. Да иначе и быть не могло в игре, в которой обе команды делали все от них зависящее для того, чтобы действовать содержательно. А когда соперник, постоянно изобретая, ставит все новые и новые задачи перед обороняющимися, вполне естественно, что обороняющиеся допускают промахи. Однако те немногочисленные ошибки, которые допускали все же футболисты, каждый из них компенсировал действиями решительными, мастерскими.

Первая же атака «Спартака» привела к угловому, после подачи которого Гаврилов получил мяч на углу штрафной площади и спокойно несильно низом послал мяч в дальний угол. Мchedлидзе был не готов к такому обороту событий и не среагировал на удар. Тбилисцы ответили массивными комбинационными атаками. Красивая комбинация Гуцаева и Шенгелия закончилась сильным ударом, и Дасаев с трудом отбил мяч на угловой. Тут же после розыгрыша углового Гуцаев перебросил мяч через всю штрафную в направлении Шенгелия. Форвард нанес удар головой в дальний угол, мяч попал в штангу и от нее — в сетку.

Естественно, в этих двух эпизодах обороняющиеся были не без греха, но похвалы за принятые решения и исполнение заслуживают в первую очередь атакующие. Так же, как и в двух других эпизодах, завершившихся голами в ворота тбилисцев. Вероятно, Мchedлидзе мог сыграть лучше тогда, когда по воротам бил Швецов. Но и тут необходимо отдать должное атакующим. Спартаковцы после серий точных передач выкатили мяч на удар своему защитнику, а он метров с 25 пробил сильно, мощно, ни секунды перед этим не раздумывая. Так же и в эпизоде второго тайма, когда после подачи углового защитники тбилисцев не сумели перехватить мяч, а рывок Родионова и удар с лета был резким, стремительным и потому красивым.

Украшало игру и соперничество команд в реализации избранных тактических планов. Оба тренера постарались найти необычные, интересные решения, главная роль в осуществлении которых отводилась у москвичей Швецову и, конечно, Гаврилову, а у тбилисцев — Кипиани, игравшему в глубине, и соответственно Какилашвили, занявшему ту позицию, которая обычно принадлежит Кипиани. В результате шла и сложная, я бы сказал, шахматного характера тактическая борьба в середине поля, в которой обе команды были на высоте.

К сожалению, в первом тайме не на уровне игры было судейство. Так, например, в том случае, когда был предупрежден Шенгелия, такого же наказания, безусловно, заслуживал Романцев, грубо толкнувший соперника руками после остановки игры.

В. Винокуров.

«Советский Спорт», 9.08.81